	Название предмета 
	Русский язык

	Класс 
	3

	УМК (название учебника, автор, год издания)
	УМК «Гармония», «К тайнам нашего языка» Соловейчик М. С., Кузьменко Н. С., 2013

	Уровень обучения (базовый, углубленный, профильный)
	базовый

	Тема 
	Наблюдаем за облаками.

	Общее количество часов, отведенное на изучение темы


	1 час.

	Место урока в системе уроков по теме 
	Урок является заключительным по теме : «И вновь о частях речи».

	Цель: развитие фантазии, воображения, умения выражать их, а также свои мысли при помощи слов.



	Задачи: воспитывать усидчивость, аккуратность, любовь к родному языку; создать благоприятные санитарно-гигиенические и психолого- педагогические условия для обучения с целью сохранения здоровья школьника.



	Планируемые результаты:

	Личностные:
	1-оценивать свои действия, поступки для достижения поставленной цели ; 2-осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению; 3-осваивать новые виды деятельности, участвовать в творческом процессе.



	Метапредметные:

	Познавательные УУД:
	1- делать выводы в результате совместной работы класса и учителя ; 2-ориентироваться в учебнике ( на развороте, в оглавлении, в условных обозначениях), в словаре; 3-преобразовывать информацию из одной формы в другую; 4-уметь предавать содержание прочитанного текста.

	Регулятивные УУД:
	1.-определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя;2-учить высказывать свое предположение ( версию) на основе работы с материалом учебника;3- контролировать процесс и результаты деятельности; 4-учиться работать по предложенному учителем плану.

	Коммуникативные УУД:
	1-оформлять свои мысли в устной и письменной форме ( на уровне предложения, текста); 2- уметь сотрудничать с одноклассниками; 3-формулировать собственное мнение и позицию;   4- слушать и понимать других; 5-фиксировать тему ( заголовок), ключевые слова.

	Предметные:
	Определять тему и главную мысль текста, соотносить текст и заголовок, подбирать заголовок к тексту. Составлять рассказ по рисунку, данному началу и опорным словам. Уметь классифицировать слова по тематическим группам, объяснять лексическое значение слова. Работать с толковыми и орфографическими словарями. Распознавать и подбирать к слову синонимы и антонимы.

	Межпредметные связи: Окружающий мир «Небесные странники», технология Аппликация «Облака».



	Ресурсы урока: учебник «К тайнам нашего языка» Соловейчик М. С., Кузьменко Н. С., тетрадь-задачник «К тайнам русского языка. 3класс»,  электронное приложение ,ноутбук, проектор.




Сценарий урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	УУД

	I этап.

	Самоопределение к деятельности. (мотивационный)

Цель: включение в учебную деятельность.


	Давайте настроимся на работу и улыбнемся друг другу.
- Сегодня я хочу предложить вам поработать в творческой мастерской, потому что на уроке мы будем учиться рисовать словесные картины. А вот о чём будет наша картина, отгадайте:

Без крыльев летит,

Без ног бежит,                 

Без паруса плывёт.
	Настраиваются на работу.
Отгадывают загадку.
	Л – 2,3

	IIэтап.


	Актуализация знаний и фиксация затруднений деятельности.

Цель: готовность мышления и осознание потребности построения нового способа действия.
	- Ребята, а кто из вас сможет объяснить лексическое значение этого слова?


	Уч-ся работают со словарем Ожегова.

	П-3, К-4

	III этап.


	Постановка учебной задачи.

Цель: выявление места и причины затруднения и формулировка цели урока.
	– Откройте учебник и прочитайте заголовок, а затем попробуйте определить тему нашего урока.
- Какие задачи поставим перед собой?


	Ответы учащихся.
	К-5, Р-1,4

	IV этап.


	Построение проекта выхода из затруднения.

Цель: построение детьми нового способа действия и формирования способностей к выполнению цели урока.


	-Какие виды облаков вы знаете? (слайд 1 - 4)
- Когда художник собирается писать картину, он заготавливает краски, из которых будет выбирать нужные. 

- Как вы думаете, какого цвета они будут?

- Ребята, кроме художников наблюдать за облаками любят и писатели.

– Прочитайте, как свое облако описали С. Михалков и В. Маяковский в упр. 535(3).


	Называют виды облаков.

Подбирают цвета красок.

Выразительное чтение стихотворений и решение орфографических задач.
	П – 3,4
Л - 2

	V этап.


	Первичное закрепление во внешней речи.

Цель: усвоение нового способа действия.
	– Как художники мы пытались нарисовать облака, а теперь побудем писателями и постараемся записать небольшой рассказ о них. В упражнении 536 есть подсказки. Воспользуйтесь ими! Но прежде отдохнем! 

Физминутка.

Беленькое облако 
Поднялось над крышей 
Устремилось облако
Выше, выше, выше 
Ветер это облако
Зацепил за кручу.
Превратилось облако в грозовую тучу. 
	Выполняют движения:
Округленные руки перед собой.
Поднять руки над головой.

Подтянуться руками вверх; плавные покачивания руками над головой из стороны в сторону.

Руками описать через стороны вниз большой круг и опустить их; присесть.
	Л -1;
К – 3,4

	VI этап.


	Самостоятельная работа с самопроверкой.

Цель: применение нового способа действия, индивидуальная рефлексия достижения целей и создание ситуации успеха.


	Дайте название своему произведению.

Чтение получившихся текстов.


	Записывают несколько предложений об облаках.


	К-1,

Л-3

	VII этап.


	Рефлексия деятельности.

Цель: самооценка результатов деятельности.
	– Легко ли было написать сочинение?

- Кто уверенно может сказать, что  хорошо показал свои знания на уроке?
– Что удалось?

- Где испытали трудности? 


	Отвечают на вопросы. Оценивают свои знания.
Уважительно ведут диалог с товарищами и учителем. Призна​ют свои ошибки, озвучивают их, соглашаются, если на ошибки указывают другие.
	Л – 1;

К – 3.

	VIII. этап.


	Домашнее задание.
	- Найти в произведениях описание облаков и выписать понравившиеся предложения;
- Написать сочинение «Волшебное облако»;
- Выполнить аппликацию «Облака».
	Учащиеся выполняют домашнее задание на выбор.
	


